

# ЗАРЯ ВОСТОКА

№ 205 (4226) 6 сентября 1937 г. Цена 10 коп.

## Да здравствует XXIII Международный юношеский день — день борьбы трудящейся молодежи всего мира против империалистической войны и фашизма, за мир, за социализм!

### Пламенный привет великому Сталину от советской молодежи

## Да здравствует наш учитель и друг, вождь народов товарищ Сталин!

## Международный юношеский день

Двадцать третий раз молодежь всего мира проводит Международный юношеский день. Зародившийся в мрачные годы удрученной империалистической войны как протест трудящейся молодежи против этой кровавой бойни, Международный юношеский день стал днем классовой борьбы трудящейся молодежи против капитализма, против империалистической войны и ее поджигателей, днем защиты Советского Союза — отечества трудящихся всех стран. Широчайшие слои трудящейся молодежи всего мира выступают в этот день под лозунгами борьбы против подготовки новой империалистической войны, против фашизма, за мир, за социализм.

Сегодня Международный юношеский день молодежь встречает в обстановке идущих уже войн, которые являются преддверием новой мировой империалистической войны. Уже второй год творят свое кровавое дело германо-итальянские фашисты в Испании, стремясь потопить в крови свободу гебраического испанского народа. Военно-фашистская клика Японии творит свое преступное дело в Северном Китае. Припустительстве буржуазно-демократических государств фашистские варвары разрушают города, истребляют мирное население, разжигая пожар новой мировой войны за новый передел мира.

Свой главный удар фашистские поджигатели войны косят против первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян. Фашистские государства ведут подлую шпионско-диверсионную деятельность, используя для этого свою троцкистско-бухаринскую агентуру. Трижды презренные японско-германо-троцкистско-бухаринские шпионы, вредители и диверсанты стремятся подорвать мощь нашей родины, подготавливая поражение Советского Союза в случае нападения фашистских агрессоров и добиться восстановления капитализма. Но враги просчитались в своих расчетах. Славные органы Наркомвнудела с помощью всего советского народа беспощадно разоблачают и уничтожают гнезда врагов народа. Советский народ очистит до конца свою землю от агентов фашизма, шпионов, вредителей и диверсантов.

где осуществлены самые лучшие мечты человечества. Наша советская молодежь — самая счастливая молодежь в мире. Она не знает безработицы, нужды, бесправия, — всех тех ужасов, на которые капитализм обрекает трудящуюся молодежь. Окруженная любовной заботой великой большевистской партии и вождя народов — товарища Сталина, советская молодежь живет радостной, яркой жизнью. Величайшие права предоставляет нашей молодежи, как и всем гражданам Советской Страны, великая Сталинская Конституция — хартия победившего социализма. Права на труд, на образование, на отдых широко пользуется наша молодежь.

Юноши и девушки нашей страны отдают весь свой энтузиазм, всю свою кипучую энергию на благо своей родины. Они составляют огромную часть могучей армии стахановцев — сталинских питомцев. Они овладевают культурой, техникой, наукой, активно участвуют в политической жизни страны. С радостью и гордостью за свои великие права молодежь наша изучает самый демократический в мире избирательный закон, готовится к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. В то время как миллионы молодых людей в капиталистических странах отстраняются от участия в выборах, — в нашей стране молодежи полностью обеспечено право избирать и быть избранными.

Сталинское племя комсомольцев Советской Страны безгранично предано советской власти, партии Ленина—Сталина. За свою прекрасную родину миллионы молодых советских патриотов готовы отдать всю свою жизнь. И когда потребуются — вся советская молодежь вместе с Рабоче-Крестьянской Красной Армией, вместе со всем советским народом, будет с оружием в руках защищать каждую пядь священной советской земли. Советский народ превратит в прах фашистских агрессоров, которые пытаются напасть на Страну Социализма.

Многочисленный ленинский комсомол — верный помощник большевистской партии. И не случайно преступная троцкистско-бухаринская агентура фашизма всячески стремилась и стремится проникнуть в комсомол, чтобы попытаться оторвать комсомол от партии, разложить молодежь, развалить дело коммунистического воспитания молодежи. Разоблачение врагов народа, орудовавших в комсомоле, вновь и вновь напоминает о необходимости решительного усиления большевистской деятельности в комсомольских организациях, ликвидации беспечности, развертывания широкой критики и самокритики. Решения IV пленума ЦК ВЛКСМ призывают каждого комсомольца усилить деятельность, чтобы до конца выкорчевать вражескую агентуру в комсомоле. Настойчиво овладевать большевизмом, — такова обязанность каждого комсомольца.

XXIII Международный юношеский день особо знаменателен тем, что он празднуется накануне XX годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, когда страна живет по великой Сталинской Конституции и готовится к выборам в Верховный Совет СССР по новому избирательному закону. Это вдохновляет нашу молодежь на новые победы в борьбе за коммунизм. Это воодушевляет молодежь капиталистических стран в ее революционной борьбе. В радостных колоннах демонстраций советская молодежь сегодня вновь будет демонстрировать свою братскую солидарность с трудящейся молодежью всего мира, свою беспредельную преданность делу большевистской партии, свою готовность выполнить любое задание великого Сталина. На знаменах сегодняшних демонстраций будут написаны слова приветия и благодарности великому другу и учителю молодежи — товарищу Сталину, давшему нашей молодежи чудесную юность, — слова призыва к новым победам: Комсомольцы и комсомолки, молодежь Советского Союза! Теснее сплотитесь вокруг великой большевистской партии! — Да здравствует непобедимое знамя МАРКСА—ЭНГЕЛЬСА—ЛЕНИНА—СТАЛИНА! — Отдадим все наши силы, все пламя нашей молодости великому делу коммунизма!



## ЛОЗУНГИ К XXIII МЕЖДУНАРОДНОМУ ЮНОШЕСКОМУ ДНЮ

1. Да здравствует XXIII Международный юношеский день — день борьбы трудящейся молодежи всего мира против империалистической войны и фашизма, за мир, за социализм!
2. Пламенный привет великому Сталину от советской молодежи! Да здравствует наш учитель и друг, вождь народов товарищ Сталин!
3. Молодые пролетарии, трудящаяся молодежь капиталистических стран! Спланивайтесь в единый фронт борьбы против фашизма — смертельного врага нашей молодости!
4. Братский привет героической молодежи Испании! Да здравствует Федерация объединенной социалистической молодежи Испании!
5. Большевистский привет революционным пролетариям Германии! Да здравствует героическая коммунистическая партия Германии! Да здравствует товарищ Тельман!
6. Да здравствует китайский народ, борющийся против японских захватчиков! Да здравствует коммунистическая партия и коммунистический союз молодежи Китая!
7. Фашисты готовят новую мировую войну и нападение на СССР. Молодое поколение всего земного шара! Боритесь за мир, против опасности войны! Защищайте Советский Союз — отечество международного пролетариата! Да здравствует советская мирная политика!
8. «Беззаветная защита социалистического отечества, укрепление его могущества, благосостояния и славы — есть самая святая и кровная обязанность члена ВЛКСМ». (Программа ВЛКСМ).
9. «Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны». (Сталин).
10. Да здравствует наша родная, непобедимая Красная Армия — могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской Революции! Да здравствует первый маршал Советского Союза, железный нарком обороны товарищ Ворошилов!
11. Горячий привет славным героям-легчикам — Чкалову, Байдукову, Белякову, Грому, Юмашеву, Данилину, совершившим беспримерные исторические перелеты Москва—Северный полюс — Северная Америка!
12. Пламенный привет от советской молодежи отважным полярикам — завоевателям Северного полюса!
13. Да здравствует славный рулевой Коминтерна, неустрашимый боец против фашизма товарищ Димитров!
14. «Нужно, чтобы дух интернационализма витал всегда над комсомолом» (Сталин). Воспитаем молодежь нашей страны в духе великого братства трудящихся всего мира!
15. Крепче сплотим всю трудящуюся молодежь вокруг советской власти! Да здравствует советское правительство и его славный руководитель товарищ Молотов!
16. Советская молодежь — единственная молодежь в мире, получившая полностью право на труд, на образование и право на отдых. Спасибо товарищу Сталину за счастливую юность!
17. Комсомольцы и комсомолки! «Будьте достойными сынами и дочерьми нашей матери — Всесоюзной Коммунистической Партии» (Сталин).
18. Да здравствует великая партия большевиков и ее ленинско-сталинский ЦК!
19. «Да здравствует советская молодежь» (Сталин).
19. Марксистско-ленинская теория — острейшее оружие в борьбе пролетариата. Комсомольцы и комсомолки, изучайте великие идеи Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина! Да здравствует ленинизм!
20. Привет новому пополнению Рабоче-Крестьянской Красной Армии — призванникам!
21. Выше знамя социалистического соревнования! Шире размах стахановского движения! Молодые рабочие и колхозники, включайтесь в соревнование, посвященное 20-летию Великой Октябрьской Революции!
22. Молодые колхозники и колхозницы! Боритесь за производство 7—8 миллиардов пудов зерна в год! За высокую продуктивность животноводства!
23. Учащиеся советской школы! Овладевайте знаниями по всем отраслям науки! Будьте отличниками учебы!
24. Да здравствуют советские девушки — славные дочери социалистической родины!

25. Привет революционной молодежи капиталистических стран! Да здравствует Коммунистический Интернационал Молодежи!
26. История большевизма — лучшая школа борьбы и жизни для молодого поколения. Комсомольцы, молодые трудящиеся, изучайте историю партии Ленина—Сталина!
27. Искореним врагов народа, троцкистско-бухаринских шпионов, террористов и диверсантов — агентов фашизма! Смерть изменникам родины!
28. По-большевистски подготовимся к выборам в Советы! Выберем в Советы депутатов трудящихся самых лучших и достойных людей, беззаветно преданных советской власти и коммунистической партии!
29. Троцкистско-бухаринские изменники хотели отнять у советского народа и нашей молодежи радость, обеспеченную жизнь. Никакой пощады врагам народа — предадим социалистической родине!
30. Разгромим без остатка троцкистско-бухаринских вредителей, шпионов и террористов, пробравшихся в ленинский комсомол и в его руководстве! Выше поднимем большевистскую бдительность комсомольцев!
31. Самокритика — основа большевистского воспитания кадров. Шире развернем самокритику в ленинском комсомоле!
32. Политическое и бытовое разложение, пьянки — главный метод вражеской работы среди молодежи. Организуем беспощадную борьбу с пьянками!
33. Быт неотделим от политики. Моральная чистота комсомольца — надежная гарантия от политического разложения!
34. Злобные враги советского народа пытались подорвать мощь Красной Армии. Молодые бойцы Красной Армии! В ответ на происки врагов повысим боевую и политическую подготовку!
35. Церковники и сектанты стремятся отравить сознание молодежи и детей ядом религии. Дадим решительный отпор враждебной, подрывной работе мракобесов! Шире развернем антирелигиозную пропаганду!
36. Да здравствует Сталинская Конституция — Конституция победившего социализма и подлинного демократизма!
37. Горячий комсомольский привет замечательному мастеру сталинского стиля работы — наркому тяжелой промышленности Л. М. Кагановичу!
38. Комсомольцы и комсомолки! «Учитесь большевизму и ведите вперед колеблющихся! Болтайте поменьше, работайте побольше — и дело у вас выйдет наверняка» (Сталин).
39. Горячий комсомольский привет посланцу ленинско-сталинского ЦК ВКП(б), неустойчивому борцу с врагами советского народа — Н. И. Ежову! Да здравствует верный страж революции — НКВД!
40. Да здравствуют советские дети! Еще большей заботой и любовью окружим наших детей! За укрепление воспитательной работы в школах и пионерских отрядах!
41. Комсомольцы и комсомолки, молодежь Советского Союза! Теснее сплотитесь вокруг великой большевистской партии! Да здравствует непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина! Отдадим все наши силы, все пламя нашей молодости великому делу коммунизма!

ЦК ВЛКСМ.

### ТЕЛЕГРАММА МОРЯКОВ „БЛАГОЕВА“ ЦК ВКП(б) — товарищу СТАЛИНУ Совнарком СССР — товарищу МОЛОТОВУ Наркомвод — товарищу ПАХОМОВУ

Во время выполнения предоктябрьского стахановского рейса парохода «Благодеев» мы 1 сентября были торпедированы фашистской пиратской подлодкой в Эгейском море. Один из лучших стахановцев парохода Штепенко погиб на своем посту.

В ответ на наглую провокацию фашистов экипаж погибшего парохода заверяет вас, дорогой товарищ Сталин и товарищ Молотов, что мы готовы в любой момент встать на защиту нашей родины, если это потребует правительство и партия, мы готовы отдать свои жизни за торжество всего рабочего класса и нашу дорогую и любимую родину.

Капитан КАМИНСКИЙ,  
Профогри БАНКОВ, КУЗНЕЦОВ.  
Команда парохода.

Афины, 4 сентября (по телеграфу).  
(«Правда».)

## УРОЖАЙ ТАБАКА ЖДЕТ УБОРКИ

Государство оказывает громадную помощь колхозам табачных районов. Оно предоставляет им парк машинно-тракторных станций, снабжает удобрениями, обеспечивает агротехническим обслуживанием. Условия контрактиции и сдачи государству продукции исключительно выгодны для колхозов. В прошлом году, например, они получили за сданный государству табак около 630000 рублей и помимо того получили большой доход от самостоятельной реализации части урожая. Система оплаты сданного государству табака построена так, что чем выше урожай, тем дороже оплачивается все, что сдается сверх контрактационного обязательства.

Тем образом, у табачных районов имеется решительно все условия для того, чтобы не только выполнить план, но и добиться еще более высокого урожая. Однако, эти благоприятные условия используются далеко не везде и не полностью.

Что это именно так, видно из данных о ходе уборки табака. До окончания ее осталось лишь около двух недель, но план выполнен лишь наполовину. Неудовлетворительно уборка в Гурджанском районе, лучшие результаты достигнуты в Сигнахском, Лагоджанском, Локоевском, Чхорцкунском, Абхазском и Аджарском.

Это отставание является результатом недостаточного руководства уборкой со стороны местных партийных и советских организаций. Упомянувшись на том, что состояние плантации обеспечивает получение высокого урожая, многие из них не приняли мер к правильной организации уборки. Но ведь получить урожай на корню — это еще полдела. Надо его вовремя убрать, и срезать переработать. Об этом забыли руководители табачных районов.

Такое же приморное положение и со строительством табачных сушилен. Работы по постройке новых и ремонту старых сушилен начаты были еще весной. Ничто не мешало закончить их к 15 августа, как это требовалось по плану. Но и к сегодняшнему дню сушильные в ряде районов не готовы, а в Сигнахском, Локоевском и Гурджанском районах наличие определенных объемов строительных работ.

Нельзя допускать дальнейшего затягивания сбора урожая и сушки табака. Паря уи понять, что каждый день задержки ухудшает качество табака, вызывает большие потери, снижает доход колхозов.

ЦК КП(б) Грузии предлоиия местным организациям обеспечить окончание уборки табака к 15 сентября и к 10 числу закончить строительство сушилен. Это указание должно быть выполнено безоговорочно.

В первую очередь необходимо тщательно изучить положение в каждом отдельном сельсовхозе и колхозе, выявить причины отставания, наметить конкретные меры и их устранение. Только таким образом, только путем руководства на местах можно помочь отставшим колхозам.

Процесс сигнахской контрреволюционной террористической диверсионно-вредительской организации правых показал, и нами подлым ухищрением прибегают враги народа, пытаются снизить урожай и подорвать мощь колхозов. Враги народа были разоблачены и в некоторых табачных районах. Это обязывает еще большему повышению бдительности и еще большей зоркости и настороженности. Вражеское охотство надо беспощадно выкурить из всех нор. Особое внимание следует обратить на установление причин недопустимой задержки строительства табачных сушилен.

Еще есть время для того, чтобы в срок закончить уборку табака, правильно организовать и поскорее закончить сушку. Но время это очень ограничено. Поэтому нельзя откладывать работу ни на один день, нельзя вести ее так медленно, как это было до сих пор. Урожай созрел и ждет уборки.

# Молодые пролетарии, трудящаяся молодежь капиталистических стран! Сплачивайтесь в единый фронт борьбы против фашизма смертельного врага нашей молодости!

## ПИСЬМО МОИМ ДЕТЯМ



Девушки Мадрида провожают бойцов республиканской армии на фронт. (Союзфото).

### ГЕРОИЧЕСКАЯ МОЛОДЕЖЬ ИСПАНИИ

Героическая молодежь республиканской Испании с первых же дней фашистского мятежа грудью встала на защиту свободы испанского народа. Верные сыны испанского народа — молодые рабочие и крестьяне — объединились в единый союз социалистической молодежи (в него входят и комсомол) и противопоставили врагу несокрушимое единство, героизм, революционную дисциплину.

Овеянные славою батальоны молодежи носят великие имена Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Эти отряды быстро растут, закаляются, овладевая на полях сражений искусством побеждать врага. Немало отважных и преданных пулеметчиков, снайперов, кавалеристов, танкистов, летчиков, артиллеристов, разведчиков воспитала героическая молодежь Испании, и немало образцов полнокровного революционного мужества и беззаветной преданности великому делу освобождения показала молодые сыны и дочери испанского народа. Их успехи, молчаливый героизм антифашистской Испании.

Комсомолец Хосе был лучшим стрелком в отряде. Он стоял на высоком мосту на часах. Вдруг показалась рота фашистов. Хосе быстро спрыгнул за дерево, и начал метким ружейным огнем расстреливать врага. Пули Хосе сражали фашистов одного за другим. Молодой летчик лейтенант Миаха — сын прославленного генерала Миаха — по окончании боя должен был сделать вынужденную посадку на территории митякинков. Его хотели захватить в плен марокканцы, но он встретил их пулеметным огнем. Перестреляв патроны, лейтенант Миаха, не желая сдаваться митякинкам, взорвал самолет, в котором и погиб.

На мадридском фронте сваном работала Эльгуэра. В разгар боя, ночью ему был передан пакет из штаба.

— Передай его командиру. Материал секретный. Никому другому не отдавай, — говорил приказ.

Эльгуэра бежал под огнем неприятеля. Пакет он спрятал за груди и крепко его прижал рукой.

Но вражеская пуля настигла Эльгуэру. Прижав рукой рану на голове, он еще быстрее побежал вперед. Все лицо его залила кровь, когда он добрался до места назначения.

— Стой, куда ты бежишь? Ты же ранен! — кричали ему вслед.

— Да, но я спешу. Пустите меня! Секретный пакет Эльгуэра доставил, и передал его в руки командира, тут же упал. Тяжело раненого его доставили в госпиталь.

Член Обединенного союза социалистической молодежи Испании тов. Фернандес рассказывает в своей статье интересные факты о боевой деятельности небольших групп молодежи, оперирующих в тылу у неприятеля и наносивших ему большой вред. Однажды командир Карраско и его небольшой отряд пробрался в занятый митякинками город Махадонда. Они обманули часовых, вылав себя за фашистов, и двинулись в военную комендатуру. Фашистский командир спал. Пробуждение его было не из приятных. Карраско сказал ему: «Ты взят в плен и пойдешь с нами!»

Фашист спросово, видимо, принял Карраско за «своего» и грубо проворчал: «Я тебя арестую за такие шутки, дурак!» Но потом, поняв, что с ним не шутят, сдался, и был доставлен в республиканскую часть. Отряд Карраско, прежде чем уйти из города, вывел из строя 11 фашистских танков.

Девушки наравне с мужчинами сражаются на фронтах и работают в тылу.

...В 70 километрах от Мадрида молодая пулеметчица, раненая в руку,

В Международный юношеский день я хочу урвать немного времени от работы и написать вам, дети мои, с каждым днем все более дорогие. Я хочу вспомнить с вами прошлое, когда вы были нищен и дитя. Я хочу рассказать вам немного о настоящем и показать перспективы нашей молодежи в нашего народа.

Трудная была наша жизнь в старой Испании, как трудна она до сих пор в той части Испании, которую захватили фашисты: голодная зарплата, жалкие жилища, рабство, безкультурие, нищета и страх за ближайшее будущее. Дети рабочих и крестьян становились взрослыми, не получая много на работе, ибо слишком много было рабочих рук.

Молодежь средних классов и мелкой буржуазии, которой родители, отказывая себе во многом, дали возможность изучать профессию и стать врачами, учителями, инженерами, не находя работы, продолжала жить на иждивении семьи или же поступала в полицию, в жандармерию.

По улицам больших городов, как и по деревенским площадям, бродили безработные юноши и девушки. Работы нет! Они думали — так будет всегда!

Их мысли были далеки, очень далеки — через моря и горы они неслись к тому морю, чья молодежь живет счастливо, где культура, искусство, наука, благосостояние не являются привилегией кучки власть имущих, но достоянием трудящихся, рабочих и крестьян, мужчин и женщин. Как жаль в темной ночи, СССР — Страна Социализма — указывал им путь и наполнял их сердца надеждой. И они не подчинялись судьбе. И они боролись, чтобы скончить с таким положением вещей. Они требовали не только политических и социальных прав, но и самого элементарного — права на жизнь, в котором им отказывали, отказывая в работе. Сколько их погибло в борьбе!

Международный юношеский день! Ты помнишь, сын мой? Ты был ребенком и ты уже ходил на демонстрации рядом с юношами.

Твоя сестра Амай — я боялась — она была такая маленькая, а жандармы были так свирепы. Они били и убивали детей, как и взрослых. Как храбры были наши юноши! Помнишь, с какой радостью ты возвращался домой, с манифестаций, столь богатых инцидентами и отголосками, и как ты мне рассказывал все, что случилось с тобой, как будто я этого не знала.

Но все это — прошлое, дети мои, и память о днях старой борьбы блещет перед грандиозностью дней настоящего. Теперь каждый день — это день драматической борьбы, в которой юноши рядом со взрослыми пишут своей кровью величественные страницы, повесть юности о самопожертвовании и героизме.

Наша славная коммунистическая партия, почти всегда существовавшая в подполье и подвергавшаяся преследо-

ваниям, дала своим членам боевую закалку и воспитала молодежь в духе героизма и самопожертвования.

И сегодня на всех фронтах коммунисты являют великолепный пример храбрости, смелости и решимости для всех бойцов.

Враг под напором наших сил, с ростом и влиянием нашей партии, усиливается день ото дня, пробует безуспешно деморализовать и расколоть наши ряды.

И у нас, как во многих других странах, троцкизм преступно пытался в интересах фашизма сломить гранитное единство федерации обединенной социалистической молодежи. Ему это не удалось. И все же, протискивая свою цезеву — революционную контрпартию в организации, не обладающие марксистской основой нашей партии, они смогли устроить пре-тутний путч в Каталонии, стоивший жизни сотням трудящихся. Но с каждым днем массам все более становится ясной контрреволюционная сущность троцкизма, который они ненавидят всей душой, и в маневры которого ясно видна рука фашизма.

С умением старых бойцов, со зрелостью, завоеванной в каждодневной борьбе, наша молодежь, воспитанная на основе живой деятельности, т. е. на основе опыта всех народов, сумела прекрасно распознать контрреволюционную сущность троцкизма, и все планы последнего разбились о революци-

Вспомним, в каких условиях мы начали борьбу? Наши бойцы шли на фронт без оружия, им приходилось ждать, когда падал товарищ, чтобы взять у него винтовку. Наши бойцы были вооружены только собственным мужеством. Нельзя забывать, что в то же самое время, как мы сражались с германской, итальянской и португальской армиями, с фашистами, фалангистами, марокканцами и мятежными офицерами, мы должны были — перед лицом всего мира, перед лицом правительства демократических стран, которые предоставили Испании собственную судьбу, — создать армию и авиацию; с огромными жертвами, преодолевая бесчисленные трудности, мы должны были создать военную промышленность, которой раньше мы не имели.

Когда я говорю вам о том, как оставил Испанию те страны, которые должны были считать ее делом своим делом, т. е. делом демократии и свободы, необходимо исключить одну страну: СССР! Испания чувствует вечно будет чувствовать глубочайшую благодарность, — благодарность, которую никто и ничто не сможет уменьшить, — к Стране Социализма и к товарищу Сталину, великому защитнику нашего дела.

Вместо безоружных и раздетых дружин прежнего времени, у нас есть сегодня армия, которая с каждым днем становится все сильнее и дисциплинированнее. У нас есть авиация, — наша гордость, авиация, вызвавшая страх на врага. У нас создается военная промышленность, наконец, наш народ способен на любой героизм, на любые жертвы, а влияние нашей партии чувствуется с каждым днем все больше и к ней устремляются все новые силы.

Не знаю, сколько еще продлится эта страшная война, обгромающая кровью нашу землю и раздирающая нашу страну. Но я уверена в том, что победа будет наша, что, в конце концов, мы навсегда уничтожим касту и привилегии, которые разорвали Испанию, задерживали ее прогресс и заставляли рабочих и крестьян жить в горе, нищете и рабстве. Жертвы, принесенные нашей лучшей молодью, откроют нашей молодежи путь к труду, науке, искусству, культуре, благосостоянию и миру. Ее дни не будут омрачены борьбой за существование, а станут праздником победы. И что это не мечты и иллюзия, постигаемые на выдохе песке, а факты, которые становятся реальностью, это доказывают глубокие перемены, происшедшие в положении и в условиях жизни молодежи республиканской Испании.

Детям отряды дворных грандов, аристократов — митякинков, и дети пользуются теперь благосостоянием, которое было доступно только старшим и властям. В шпалерных лагерях люди замкнутого круга укрепляют свои музыкальные и легкие и приобретают знания, которые были им прежде недоступны. В нашей организации «Алгата», обединившей допризывников, их воспитывают и им руководят опытные учителя. В рабочих институтах учатся рабочие. Они овладевают профессиями, которые при старом режиме были для них недостижимыми. Школы сестер милосердия, школы технической подготовки персонала для детских домов, в которых детям обеспечивается питание и уход, освобождая тем самым матерей от необходимости заботиться о них, — все это является примером того, чем будет Испания завтрашнего дня, за которую в опасностях сражаются и умирают лучшие сыны Испании.

Дети мои! Когда вы будете праздновать Международный юношеский день среди самой счастливой молодежи мира, не забудьте ваших братьев, которые умирают на фронтах Испании, сражаясь за свободное и справедливое будущее.

Вас тысячу раз обнимает ваша мать

Долорес ИБАРРУРИ.  
(ИТА).

Фашисты готовят новую мировую войну и нападение на СССР. Молодое поколение всего земного шара! Боритесь за мир, против опасности войны! Защищайте Советский Союз — отечество международного пролетариата! Да здравствует советская мирная политика!

### Китайская молодежь в антияпонской борьбе

Китайская молодежь принимает самое активное участие в антияпонской борьбе. Студенчество является одним из боевых отрядов молодежи. Студенческое движение быстро растет. Прирост успешного роста этого движения в том, что оно черпает свои силы в массах народа, являясь частью великой борьбы за обединение всего Китая против японских захватчиков.

Студенты Тяньцзиня, следуя лозунгу компартии, в своих лекциях прямо заявляли:

«Мы требуем прекращения гражданской войны для того, чтобы дать возможность антияпонским силам бороться непосредственно против японцев».

Этот лозунг мобилизует сейчас все антияпонские, все демократические силы Китая.

Китайское студенчество является одним из боевых отрядов антияпонского национального фронта. Оно обединяет в своих рядах десятки тысяч учащейся молодежи. Только в провинциях Ганьсу, Бейпин и Сиань насчитывается от 20 тысяч до нескольких сот тысяч молодежи, входящей во Всекитайский студенческий союз национального спасения. По всей стране возникают все новые и новые организации национального спасения.

Нанкайский университет — один из лучших в Китае — был центром антияпонского движения в Тяньцзине. Отсюда студенты послали пропагандистов в провинции Китая. Пропагандисты разъясняли китайским рабочим и крестьянам агрессивную политику японских захватчиков, призывали к обединению. Студенты нанкайского университета послали на фронт солдат, бьющихся с японскими захватчиками, более 3 тыс. долларов и разные подарки.

Неудачно, что японские аггессоры затали бенцону албу к этому университету. И когда японцам удалось взять перевес в боях за Тяньцзинь, они бомбы разрушили прекрасное здание нанкайского университета. Сейчас от университета остались «труды развалин».

Так парварски разделились японские хищники с одним из лучших центров культуры в Китае.

В первой половине 1936 г. по всей стране, по инициативе студентов Вей-



Долорес Ибаррури — Пасионария

одную сознательность нашей молодежи, которая видит в нашей партии верного и твердого вождя и руководителя народных масс и в особенности молодежь, лучшего их по пути к экономической и социальной свободе.

Что сказать вам о нашей борьбе, дети мои? С каждым днем она становится все более суровой, с каждым днем вырастают новые враги, с которыми мы должны бороться.

Но, несмотря ни на что, вера в нашу победу сегодня сильнее, чем в первый день. Это — не фраза. Нас могут спровести, почему вы сегодня так уверены в победе?

Вместо безоружных и раздетых дружин прежнего времени, у нас есть сегодня армия, которая с каждым днем становится все сильнее и дисциплинированнее. У нас есть авиация, — наша гордость, авиация, вызвавшая страх на врага. У нас создается военная промышленность, наконец, наш народ способен на любой героизм, на любые жертвы, а влияние нашей партии чувствуется с каждым днем все больше и к ней устремляются все новые силы.

Детям отряды дворных грандов, аристократов — митякинков, и дети пользуются теперь благосостоянием, которое было доступно только старшим и властям. В шпалерных лагерях люди замкнутого круга укрепляют свои музыкальные и легкие и приобретают знания, которые были им прежде недоступны. В нашей организации «Алгата», обединившей допризывников, их воспитывают и им руководят опытные учителя. В рабочих институтах учатся рабочие. Они овладевают профессиями, которые при старом режиме были для них недостижимыми. Школы сестер милосердия, школы технической подготовки персонала для детских домов, в которых детям обеспечивается питание и уход, освобождая тем самым матерей от необходимости заботиться о них, — все это является примером того, чем будет Испания завтрашнего дня, за которую в опасностях сражаются и умирают лучшие сыны Испании.

Детям отряды дворных грандов, аристократов — митякинков, и дети пользуются теперь благосостоянием, которое было доступно только старшим и властям. В шпалерных лагерях люди замкнутого круга укрепляют свои музыкальные и легкие и приобретают знания, которые были им прежде недоступны. В нашей организации «Алгата», обединившей допризывников, их воспитывают и им руководят опытные учителя. В рабочих институтах учатся рабочие. Они овладевают профессиями, которые при старом режиме были для них недостижимыми. Школы сестер милосердия, школы технической подготовки персонала для детских домов, в которых детям обеспечивается питание и уход, освобождая тем самым матерей от необходимости заботиться о них, — все это является примером того, чем будет Испания завтрашнего дня, за которую в опасностях сражаются и умирают лучшие сыны Испании.

## „ЗА ТАКУЮ ЖИЗНЬ, КАК ВАША!“

В связи с XXIII Международным юношеским днем член ЦК Испанской компартии министр просвещения Хесус Эрнандес передал корреспонденту ТАСС следующую статью под заголовком «За такую жизнь, как ваша».

Обращаясь к советской молодежи, Хесус Эрнандес пишет:

«В Международный юношеский день во всех странах мира пламенеет молодежные знамена — символ борьбы угнетенных народов за дело мира, против фашизма — заклятого врага трудящейся молодежи».

Рабочая и крестьянская молодежь Испании развернула эти знамена на первой линии огня, на всех фронтах — везде, где наши молодые бойцы героически защищают родную землю от вторжения германских и итальянских фашистских бан. На всех этапах революционной борьбы нашего народа требования нашей молодежи были лозунгами каждого восстания, каждого протеста. Молодые шахтеры Астурии, молодые рабочие Мадрида, молодые крестьяне Андалусии и Эстремадуры, молодые рыбаки Галисии, молодые металлисты Каталонии и Басконии, словом, молодежь всей Испании всегда боролась в первых рядах.

В реакционной полуфеодалальной Испании вчерашнего дня молодежь подвергалась злейшей эксплуатации. Сражалась сегодня в наших окопах молодежь злая мука безработицы, голодной зарплатой и репрессий. Рабочей молодежи был прегражден путь к свету и знанию. Стена нищеты была воздвигнута на пути ее творческих устремлений, и ее сильные руки стали для нее проклятием и неуязвимым грузом — молодежь страдала под правительственным светом, под ударами кровавых прикладов гражданской гвардии (жандармерии).

Вместе с юношами отражали и девушки из рабочего класса. Их эксплуатация достигала невероятных раз-

### СТАТЬЯ ХЕСУСА ЭРНАНДЕСА

меров, их рабство было узаконено и обложено в зверские формы, мысленные дилы при жесточайшей реакции.

Во всем капиталистическом мире и в особенности там, где свирепствует фашизм, рабочая молодежь находится под таким же гнетом.

В нашей великой стране в противоположность тому, что наблюдается в капиталистическом мире, миллионам юношей и девушек обеспечено счастье труда и счастье отдыха. Жизненный уровень молодежи Советского Союза непрерывно повышается. Все области хозяйственной и культурной деятельности, заводы, фабрики, учреждения, университеты, искусство, культура, спорт — все доступно молодежи: клубы и театры, кино и библиотеки, стадионы и бассейны — все это служит для молодежи источником силы и счастья. Сильную звету нашей молодежи охранять победоносные шаги молодых бойцов РККА, молодых моряков и летчиков, покрывших себя славою, непревзойденными героическими подвигами. От вас, от вашей счастливой страны, исходит мощный, лучезарный свет, освещающий путь Испании. Он ярким светом ложится на воля, которые испанская молодежь заливает своей кровью. Наши юноши и девушки хотят, чтобы Испания тоже стала свободной и счастливой, чтобы настала времена, когда труд уже не будет проклятием и когда культура перестанет быть привилегией для немногих.

Ваш энтузиазм, ваш героизм в борьбе, завершающейся прекрасной действительностью, — вот чудотворная звезда молодежи всего мира.

Испанская молодежь в огне войны закрепидла свои завоевания. Она устремилась в рабфак, где получает необ-

ходимую подготовку, чтобы стать подлинным творцом победы завтрашнего дня. Она готовится к тому, чтобы окончательно завоевать счастье, и оно будет завоевано, благодаря самопожертвованию и мужеству нашей молодежи. Она борется, как боролась вы.

В Международный юношеский день, когда в одной только вашей стране для молодежи завоевано прекрасное и радостное настоящее, знамена испанской молодежи обединяются под лозунгами единства всей молодежи. Наша молодежь борется за мир, самой лучшей гарантией которого является вы, она борется против врагов, пробравшихся в ее ряды, против презренных троцкистов, пытающихся в нашей стране сорвать обединение молодежи, она борется против тех, кто вынолняет свои злобные планы и служит фашизму, sea среди трудящихся распри и неверие.

Молодежь с гордостью вспоминает о боях энтузиазме тех, кто в боях завоевал ответственнейшие командные посты, о тех, кто проходит военную подготовку, чтобы обеспечить народную армию неиссякаемыми резервами.

Вы, молодые доблестные большевики, вы, доблестные коммунисты, выковавшиеся счастливый Советский Союз под гениальным руководством Сталина, вы сумели поддержать и ободить нашу молодежь своей солидарностью, своей помощью, что стало главным и наиболее надежным источником нашей силы. Ваша рука, протянутая нам, и ваш пример, ваш опыт — вот, чем живет испанская молодежь. Мы будем бороться за то, чтобы наша армия становилась с каждым днем все более могущественной, чтобы юношеский порыв ускорила ритм работы наших заводов, чтобы троцкистское предательство разбилось о мощную стену молодежного единства.

И сегодня, уверенные в вашей неутомимой помощи, мы обещаем вам посвятить все свои силы тому, чтобы испанская молодежь стала достойной сестрой советской молодежи».

### „ВЫРВАТЬ ТОПОР ИЗ РУК ПАЛАЧЕЙ“

ПРАГА, 4. (ТА). В связи с тем, что германский верховный суд отложил касацию приговоренных к казни трех антифашистов — молодых рабочих Крюгера, Гроха и Гольбаха, до всей Чехословакии поднялась волна протестов против варварской фашистской юстиции «Третьей империи».

Пражская «Лига борьбы за право и свободу» вышлет ввозание, в котором признает все гуманные человечество «вдохнуть голос в защиту борцов за свободу в Германии и в последнюю минуту вырвать топор из рук палачей».



Молодой боец китайской Киданой армии провинции Шеньси

# Советская молодежь—единственная молодежь в мире, получившая полностью право на труд, на образование и право на отдых. Спасибо товарищу Сталину за счастливую юность!

## Молодые патриоты своей родины

Лучшие сыны нашей родины ежегодно заносят военные училища. Молодые патриоты Советской Страны хотят стать командирами, политруками, овладеть боевыми искусствами, чтобы крепить мощь Рабоче-Крестьянской Красной Армии, ее боевую готовность.

В Тбилиском военном училище мы беседовали с курсантами отличниками. Молодые, здоровые, полные энергии и сил, курсанты рассказывали о своей жизни.

Сын каменщика, комсомолец — курсант т. К. Махарадзе до поступления в училище работал электротехником в депо-Батуми.

— Для нашей молодежи самым ценным, самым дорогим является наша прекрасная родина, где под солнцем великой Сталинской Конституции все радостнее становится жизнь советского народа, — говорит курсант Махарадзе.

Фашистские бандиты и их контрреволюционная троцкистско-бухаринская агентура хотят отнять у нас нашу радостную жизнь. Но никогда не сбьются их мечты. Советская молодежь готова уничтожить всякого, кто посягнет посягнуть на целостность советских границ. Курсанты нашего училища настойчиво овладевают военными знаниями, неустанно повышают свой идейно-политический уровень, чтобы в нужный момент дать сокрушительный отпор врагам.

— Сейчас, — продолжает т. Махарадзе, — отличник учебы. Когда я поступил в училище, мои знания были ограничены. Но упорством, настойчивостью, с помощью товарищей, я добился того, что стал отличником. Полученные знания я всегда стараюсь передать своим отстающим товарищам. Вот, курсант Шуняниа — отставал по математике. Я ему неоднократно помогал, и теперь он преодолел отставание по математике, стал учиться на «хорошо».

— Каждый наш курсант, — добавляет коммунист т. Тумасян Гурген, — должен быть отличником.

## Готовы к защите отечества

В 1935 году я поступил на завод имени Калинина и навсегда запомнил день, когда отучился в цехах этого предприятия. Воспитанник детского дома — стал рабочим, получил возможность квалифицироваться, расти.

19 июля следующего, 1936, года было еще более радостным днем. Тогда я вступил в ряды ленинского комсомола.

Правами на труд, на образование, на отдых, записанными в великой Сталинской Конституции, широко пользуется советская молодежь. И, благодаря партии и советской власти за нашу счастливую, радостную жизнь, мы готовы к тому, чтобы в любую минуту стать на защиту границ великой социалистической родины.

И в этом году призывается в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. С нетерпением жду дня явки на призывной пункт. Уверен, что здоровье меня не подведет. Я сам физкультурник и руковожу физкультурниками своего литейного цеха.

В рядах Красной Армии буду настойчиво овладевать военными знаниями, чтобы, когда это потребует, с честью выполнить свой священный долг защиты социалистического отечества.

АБУЛАДЗЕ ЛЕВАН, рабочий завода им. Калинина, призванный.

МИХАИЛОВ.

## Счастливой жизнью живет советская молодежь

Радостными событиями отмечен жизненный путь каждого молодого человека, выращенного Советской Страной.

Я учился в школе кройки и шитья. Оттуда я пошел на швейную фабрику Икериани № 2. Вскоре, вступила в комсомол и активно взялась за свою учебу. Повышал свой политический уровень, расширял свой кругозор, и одновременно упорно работал над повышением своей производственной квалификации.

Вначале я работала на станке. Работа у меня не была, прорывов и не знала. Овладев техникой своего производства, я уже стала помогать и подтигивать своих товарищей. Скоро наш комбинат занял место в ряду передовиков фабрики. Началось мое выдви-

жение. Вначале меня назначили контролером, потом браковщиком, а потом уже и инструктором агрегата.

Фабрика, учеба, комсомольская организация — заполняли мою жизнь. Каждый день приносит мне новые радости. Каждый успех в моей работе и учебе дает огромное удовлетворение.

Счастливой жизнью живет советская молодежь! И за эту жизнь, за такую страну мы готовы отдать все свои силы, всю свою жизнь. На защиту нашей прекрасной родины, когда потребуются, станут миллионы комсомольцев и комсомолок — сынов и дочерей нашей великой партии Ленина — Сталина.

МАРИЯ ЧОГОВАДЗЕ, стахановка Икериани № 2.



Советская молодежь готова к труду и обороне своей социалистической родины. На снимке: молодые рабочие паровозного депо-Тбилиси, встречающие XXIII Международный юношеский день сдачи норм на значок «Готов к труду и обороне».

(Фото Буддешкопского—Груз. отд. Союзфото)

## Сталинское поколение вступает в ряды РККА

Канун XXIII Международного юношеского дня совпал с другой знаменательной датой для советской молодежи. Вчера в Тбилиси и в ряде районов Грузии началась призыв в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию граждан 1915 и 1916 годов рождения и старших возрастов, пользовавшихся отсрочками до 1937 года.

Обычно бесшумная, немногочисленная улица Сабуртало, ведущая к Военкомату, вчера с раннего утра превратилась в оживленную магистраль. Колонны автомашин, разукрашенные лозунгами и плакатами, заполненные радостной, цветущей молодежью, одна за другой проносились к зданию Военкомата. Далеко неслись звуки духовых оркестров, бодро и звонко лилась веселая песня.

Сотни замечательных советских юношей, те, кто в колоннах демонстрантов будут сегодня вновь демонстрировать преданность своей родине, — спешившая туда, где достойным сынам социалистического отечества присваивается высокое звание бойца славной Красной Армии.

Молодые патриоты социалистической родины, замедлившие вчера обширное звание Тбилисского Военкомата, проявив себя с наилучшей стороны. Организованно, дисциплинированно они направлялись в районные призывные пункты, здесь сверяли, уточняли документы, заполняли анкеты.

В многочисленных освобождаемых уголках, в прекрасно обставленных квартирах и цветастых комнатах для занятий шла оживленная беседа о жизни Красной Армии.

Вот группа призывников района им. 26-ти комиссаров. Она обсуждает «По-

ложение о выборах в Верховный Совет СССР». Внимательно выслушивают разъяснения руководителя, высказываются сами. Призывники говорят о своей счастливой юности, о том, что советская молодежь — единственная в мире, полностью получившая право на труд, право на образование, право на отдых. Их выступления наполнены чувством безграничной преданности большевистской партии, горячей любовью к тому, кто ведет советскую молодежь к сияющим вершинам коммунизма, — великому Сталину.

До 12 часов дня в многочисленных группах призывников проводятся беседы по военным вопросам, громкая читка газет, ознакомление с экспонатами освобождаемых и военных уголков. Затем в клубе Военкомата — небольшая концерт.

Районные призывные комиссии приступают к работе. Крепкие, веселые юноши проходят перед ними.

— Стахановцы.

Это слово на устах многих призывников. Неземно повысился за прошедший стахановский год материальный и культурный уровень советской молодежи.

Вот перед призывной комиссией Сталинского района механик-стахановец, комсомолец Г. Харбадзе. Он прошел 120-часовую допризывную подготовку, сдал нормы на значок ГТО.

Механик Харбадзе сменяет младший научный сотрудник Института Маркса—Энгельса—Ленина, комсомолец с высшим образованием Биданияшвили. Он так же, как и Харбадзе, не жалуется на состояние своего здоровья. Но врач строги и придираются. Терапевт, хирург, психоневролог подвергают каждого призывника тщательному осмотру.

Виделишвили зачисляется в артиллерию, Харбадзе — в терцачи.

Следующий призывник — Сергей Сахадзе, рослый, прекрасно сложенный юноша. Он — инструктор физкультуры, имеет значок ГТО второй степени. С радостью он уезжает о зачислении в кадровую часть Красной Армии.

Затем к столу подходит слесарь завода точных приборов Лазаридзе, инструктор центральной плавательной школы Греберг.

Красная Армия получает прекрасное, физически здоровое, грамотное, культурное пополнение. Об этом говорит первый день назначенного вчера призыва.

А. РУТ.

## Новыми производственными обязательствами встречают юношеский праздник

КУТАЙСИ, 5. (ГТА). Комсомольские организации кутанских предприятий с большим подъемом встречают XXIII Международный юношеский день.

На фабриках и заводах, в цехах, в колхозах и совхозах проводится беседа о значении Международного юношеского дня.

Молодые рабочие кутанской судостроительной фабрики, готовясь к Международному юношескому дню, взяли на себя обязательство досрочно выполнить план за третий квартал, и сентябрь объявили стахановским месяцем. Комсомольцы тт. Ш. Оганезов, Б. Телордзе, Н. Ямандзе и Г. Асламалде заявили, что они до 6 сентября сдадут нормы ГТО. 35 человек получили значки вороньихского стрелка, 15 — сдали нормы на значок ГТО.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

## В Центральном Комитете КП(б) Грузии

Центральный Комитет КП(б) Грузии, обсудив вопрос о ходе уборки табаков, отметил, что в уборке имеет место резкое отставание. На 1 сентября убрало всего 51.130.000 штук табаков, что составляет 48,7 проц. годового плана. Особенно отстали Гурджаанский район (13 проц. плана), Сигнахский (31,5 проц.), Люксембургский (38,4 проц.), Чхорцкский (30,8 проц.), Чохатаурский (40,8 проц.), Лагодехский (47,4 проц.) и район Аджарской АССР (36,5 проц.). В районах Абхазской АССР, несмотря на указания ЦК КП(б) Грузии от 9 августа т. г., темпы уборки табаков все еще неудовлетворительны.

ЦК КП(б) Грузии отметил, что Наркомзем Грузинской ССР и местные организации табачных районов не обеспечили окончания к установленному сроку (15 августа) строительства табакосушилки, а в Сигнахском, Люксембургском и Гурджаанском районах план строительства сушиллен сорван.

ЦК КП(б) Грузии указал, что при наличии всех условий для своевременного выполнения плана уборки табаков, такое отставание в сборке и строительстве сушиллен является результатом плохой организации труда в колхозах и недостаточного руководства со стороны районных партийных и советских организаций.

ЦК КП(б) Грузии отметил, что руководители ряда районов забыли, что от своевременной уборки и тщательной сушки табаков зависит получение высококачественного урожая, что каждый день задержки уборки ухудшает сортность табаков, вызывает большие потери и снижает доходы колхозников.

## ПОДРОБНОСТИ ПОТОПЛЕНИЯ ТЕПЛОХОДА „ТИМИРЯЗЕВ“

ПАРИЖ, 4. (ГТА). Команда потопленного парохода в Средиземном море советского теплохода «Тимирязев» прибыла вчера в Париж. На вокзале команда была встречена дружелюбной встречей: ее встречали пожелания в делах СССР тов. Гиршфельд, торгпред тов. Попов, весь состав посольства и советская колония в Париже, а также многочисленные представители французской печати.

Рассказы советских моряков об обстоятельствах потопления «Тимирязева» — лишнее разоблачение действительной природы сталинских подвигных делок неизвестной национальности, притрагивающих на Средиземном море. 30 августа, в день потопления судна, около 16 часов, команда «Тимирязева» заметила в непосредственной близости от теплохода миноносец, шедший под итальянским флагом. На правом борту миноносец можно было различить буквы «Т. Б.». Миноносец около получаса кружил у «Тимирязева», выжидал, определяя скорость судна, его маршрут и т. д. Затем миноносец ушел. Около 20 часов, когда уже па-

ЦК КП(б) Грузии предложил обкомам и ЦКБ Абхазии и Аджарии, районным и районным исполкомам Лагодехского, Борчалинского, Люксембургского, Сигнахского, Гурджаанского, Каравазского, Зугдидского, Чхорцкского, Цаленджикского и Чохатаурского районов обсудить ход уборки табаков, наметить конкретные мероприятия по каждому колхозу и сельсовету в отдельности и организовать работу таким образом, чтобы закончить уборку к 15 сентября, обеспечить при этом правильную дожку, тщательное томление и сушку табаков.

Особое внимание должно быть обращено на борьбу с потерями, правильную организацию труда в колхозах и обеспечение выхода всех трудоспособных колхозников и единоличников на уборку.

Местным организациям предложено также обсудить причины невыполнения к установленному сроку плана строительства табакосушилки и принять срочные меры для безусловного окончания строительства к 10 сентября.

Выводные в срочном строительстве сушилен должны быть привлечены к строгой ответственности.

Для своевременного окончания уборки ЦК КП(б) Грузии командировал в помощь областным и районным организациям ряд руководящих работников. Обкомом и райкомом КП(б) Грузии предложено пригласить к отстающим сельсоветам и колхозам для оказания помощи в организации уборки и сушки табаков ответственных работников из числа областного и районного актива.

После первого же взрыва, на судне погас свет, и судно стало погружаться. Тем не менее, вся команда продолжала оставаться на своих местах. Была сделана попытка сброситься на берег, от которого судно находилось на расстоянии четырех с половиной миль. Однако, после второго взрыва никаких возможностей для выхода судна к берегу уже не было. Были спущены шлюпки.

Спасательные работы команде «Тимирязева» пришлось вести в абсолютной темноте. Она из шлюпок чуть было не оказалась пригвазданной корой топящегося судна. Требовалась большая распорядительность и хладнокровие, чтобы избежать человеческих жертв.

Советские моряки пробудут в Париже несколько дней.

## КАК БЫЛ ПОТОПЛЕН „БЛАГОЕВ“

ЛОНДОН, 4. (ГТА). Большинство команд парохода направилась к похоронной лодке, чтобы предъявить суднобюро документы. Один из моряков парохода размахивал белым флагом, однако подводная лодка, несмотря на это, продолжала обстрел парохода. Был убит рулевой парохода. Через несколько секунд подводная лодка выпустила вторую торпеду, которая ударила в середину парохода, в результате чего произошли взрыв котлов, пароход развалился пополам и тотчас же пошел на дно. После этого подводная лодка погружалась в воду и скрылась.

команды парохода направилась к похоронной лодке, чтобы предъявить суднобюро документы. Один из моряков парохода размахивал белым флагом, однако подводная лодка, несмотря на это, продолжала обстрел парохода. Был убит рулевой парохода. Через несколько секунд подводная лодка выпустила вторую торпеду, которая ударила в середину парохода, в результате чего произошли взрыв котлов, пароход развалился пополам и тотчас же пошел на дно. После этого подводная лодка погружалась в воду и скрылась.

## МОЛОДЕЖЬ ОДНОГО ЗАВОДА

Мастер литейного цеха Носиф Александров Чилингаров осмотрел окошки, заглянул в формовочную, сделал кое-какие указания Клепову и Шаркину, подготавливавшим сложное литье, и вышел за ворота.

На заводе начался обеденный перерыв. Мастер сел под деревом на скамеечку, закурил папиросу и, прикурившись, сказал:

— Видели нашу молодежь? Орлы... Я тоже когда-то был молодым, а разве можно сравнить. Лет сорок тому назад мальчишкой я пришел на этот завод. Хозяином был Рейвясет, потом он проиграл свой завод в карты Яразову. Я был учеником. Никто на меня не обращал внимания. Таска я оплохи и тяжелые чугунные чушки, бегал за водкой для мастера, получал пенки и затрещины. Боялся бы не был и сметливым и умным, так и остался бы на побегушках и на черной работе. Помогал упорство и терпение. С большим трудом, подавая обиду, частично дождав, добился я места литейщика. Когда я теперь смотрю на нашу молодежь, сердце радуется. Какая перед нами широкая дорога, какая забота о каждом человеке, о его настоящем и будущем... Чудесное время...

Из скромности старый мастер умолчал об одной существенной детали — том, что он, прошедший тяжелую и долгую жизнь, ставший искусным мастером литейного дела, с увлечением отдал молодежи свои знания и опыт, повышает квалификацию молодых рабочих.

На заводе имени Калинина в цехе Чилингарова работает Симоп Метревели. Когда пришел он на завод — производств не знал и первое время выполнял пособную работу. Парень проявил большие способности. Комсомольская организация взялась за Метревели, к нему прикрепили комсомольца Пономарева, хорошего формовщика, который стал его учить и готовить к самостоятельной работе. Через несколько месяцев Метревели выдержал технический экзамен и стал формовщиком. В 1934 году он стал комсомольцем. Когда газеты сообщили о замечательном трудовом подвиге Алексея Стаханова, Клепов вместе с другими комсомольцами организовал первую стахановскую бригаду на заводе.

Сейчас он имеет 4-й разряд, женился на любимой девушке, дома у него хорошие книги, он любит театр, музыку.

На-днях Клепов подаст заявление о приеме его в партию.

На заводе большой популярностью пользуется слесарь Стурен Саркисов. Отличный комсомолец, переводчик по известности, стахановец, много раз премированный, он был первым на заводе, обучившимся летному делу. Не отрываясь от производств, Саркисов посетил аэродром, научил самолет, построил самолет, летал с инструктором и, наконец, получил самостоятельный полет. Первое «воздушное крепление» прошло блестяще, и теперь за летурвалом в воздухе Саркисов чувствует себя так же спокойно и уверен-

но, как на земле, в своем цехе, у станка.

В день авиации Саркисов поднимал в воздух своих товарищей, и они с удовольствием вспоминают об этой воздушной прогулке.

За Саркисовым потянулись и другие. Сейчас на заводе уже много учатся летному делу. Комсомольцы готовятся к тому, чтобы, когда потребуются, быть достойными защитниками своей родины от нападения врага.

... Крепкая, здоровая, талантливая молодежь воспитывается на заводе. Богата и красочна ее жизнь, как богата и красочна жизнь всей советской молодежи. На производств молодежь отличается стахановскими рекордами и успешным овладением техникой, настойчивой учебой, горячим участием в общественной жизни, в комсомольской работе.

В жизни она весела, жизнерадостна, когда нужно — деловита. Когда она уходит на улицы и площади в четких колоннах праздничных демонстраций, в ее песнях и радостных вливах мы слышим могучий прибой советского патриотизма.

— Вот почему радуется мое старое сердце, — говорит старый мастер Чилингаров. — Мы такой жизни не знали, но верили, что у наших сыновей, внуков — она будет замечательной. Как видите — сбылось...

